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1. Bu testte 20 soru vardır.
2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdına �şaretley�n�z.
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1. 

25
6 c

m
2

Yukarıdaki şekil, üç farklı büyüklükte kare kullanılarak oluşturulmuştur. Renkleri aynı olan kareler özdeştir.

En	küçük	karelerden	birinin	alanı	256	cm2	olduğuna	göre,	şeklin	çevre	uzunluğu	kaç	santimetredir?

A) 296 B) 308 C) 310 D) 312

2.	

ó0,14 dm

Yukarıdaki broşürde tuğlanın yüksekliğini gösteren ifa-
de lekelendiği için rakamlardan biri okunamamaktadır.

Broşürdeki	bilgiye	göre,	bu	tuğlalardan	en	az	kaçı	
üst	üste	konulduğunda	toplam	yükseklik	desimetre	
cinsinden	bir	tam	sayı	olur?

A) 4 B) 5 C) 8 D) 10

3. 

10 TL 8 TL 5 TL 7 TL

Yukarıdaki şekilde bir pastanede satılan ürünlerden dör-
dünün fiyatları verilmiştir.

Ahmet bu ürünlerden rastgele ikisini seçerek satın al-
mıştır.

Ahmet'in	 satın	 aldığı	 ürünlerin	 toplam	 fiyatının	
14	TL'den	fazla	olma	olasılığı	kaçtır?

A)  1
3

 B)  1
2

 C)  2
3

 D)  5
6
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5.	
36 ∙ 1012 km

Dünya

Alpha
Centauri-A

Dünya’ya Güneş'ten sonra en yakın yıldız olan Alpha 
Centauri-A’nın Dünya’ya uzaklığı 36 ∙ 1012 km’dir.

Buna göre saateki hızı 90 ∙ 104 km olan bir uzay ara-
cı Dünya’dan bu yıldıza kaç saatte gider?

A) 4 ∙ 106		  B) 3 ∙ 107

C) 4 ∙ 107		  D) 4 ∙ 108

6.	 Limonlu

Vişneli

Naneli

Yaban Mersinli

Yukarıdaki şekilde, kâsenin içinde bulunan şekerlerin 
aromalarına göre türleri verilmiştir.

İçindeki şeker sayısı bilinmeyen bu kâseden İrem rast-
gele bir şeker almıştır.

Buna göre, İrem'in aldığı şekerin yaban mersini aro-
malı olma olasılığı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) –1  B) 0,13  C)  7
3

  D) 5

4.	
12 600 = 23 ∙ 32 ∙ 52 ∙ 71

Şekil-1 Şekil-2

2 3 5 7

Ceylan’ın Modeli

2 3 5 7

Funda’nın Modeli

2 3 5 7

12 600 sayısı, asal çarpanlarının üslü biçimde çarpımı şeklinde yazıldıktan sonra Şekil-1'deki gibi modellenmiştir.

Ceylan ve Funda birer sayıyı aynı biçimde Şekil-2'deki gibi modellemişlerdir.

Buna göre, Ceylan ve Funda'nın modellediği sayıların farkı kaçtır?

A) 632  B) 640  C) 718  D) 880
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9.	 Bir fabrikada zeytinden zeytinyağı elde eden iki maki-
ne vardır. Aşağıda bu makinelerin zeytinyağı elde etme 
oranları verilmiştir.

1. Makine

İşlenen zeytinin kütlece
% 24’ü kadar zeytinyağı

elde etmektedir.

2. Makine

İşlenen zeytinin kütlece
% 30’u kadar zeytinyağı

elde etmektedir.

1. makinede 400 kg, 2. makinede 500 kg zeytin işlendik-
ten sonra elde edilen zeytinyağlarının tümü, farklı maki-
nelerde elde edilenler birbirine karıştırılmadan eşit ka-
pasiteli şişelere doldurulacaktır.

Buna	göre,	bu	iş	için	en	az	kaç	şişe	kullanılır?

A) 29 B) 35 C) 37 D) 41

8. 

1. Dondurucu

2. Dondurucu

Bir marketteki özdeş dondurucuların birine sadece 8'li 
tavuk bageti paketleri, diğerine ise sadece 6'lı tavuk ba-
geti paketleri konulmaktadır. Bu dondurucuların her bi-
rine en fazla 75 adet tavuk bageti konulabilmektedir.

Bir market çalışanı her iki dondurucu da boşken don-
durucuları bu baget paketleri ile doldurmaya başlamış-
tır. Doldurma işlemi bittiğinde donduruculardaki baget 
sayıları eşit olmuştur.

Buna	göre,	bu	donduruculara	toplam	en	fazla kaç 
tane	tavuk	bageti	konulmuştur?

A) 135 B) 144 C) 148 D) 150

7. Bir havayolu şirketi, uçağın yolcu bölümüne kütlesi en fazla 12,5 kg olan valizleri almaktadır.

Aşağıdaki şekilde üç yolcuya ait valizlerin kütleleri verilmiştir.

I. Valiz

(1 ∙ 101 + 4 ∙ 10–1 + 6 ∙ 10–2) kg

II. Valiz

(1 ∙ 101 + 2 ∙ 100 + 7 ∙ 10–2) kg

III. Valiz

(3 ∙ 100 + 1 ∙ 10–1 + 4 ∙ 10–2) kg

Bu	valizlerden	hangileri	uçağın	yolcu	bölümüne	alınabilir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III
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10.	

Şekil-1 Şekil-2

Masa Masa

ñ2 dm

Sandalye

?

Dikdörtgen şeklindeki bir masanın bir ucundan diğer ucuna kadar 5 özdeş sandalye, aralarında boşluk olmayacak bi-
çimde Şekil-1’deki gibi yerleştirilmiştir. Bu sandalyelerden biri alınıp kalan sandalyeler masanın bir ucundan diğer ucuna 
kadar eşit aralıklı yerleştirildiğinde aralarındaki mesafeler ñ2 dm olmuştur.

Buna	göre,	masanın	uzunluğu	(?)	kaç	desimetredir?

A) ó162 B) ó288 C) ó450 D) ó512

11. 

210 cm

Yukarıda bir kenarının uzunluğu 210 cm olan düzgün se-
kizgen şeklinde bir bahçe verilmiştir. Bu bahçenin etrafı-
na şekilde gösterildiği gibi 2 sıra tel çekilmiştir.

Buna	göre,	kullanılan	telin	uzunluğu	kaç	santimet-
redir?

A) 213 B) 214 C) 215 D) 216

12.	

Yukarıdaki şekilde Büyük Piramit hakkında bazı bilgi-
ler verilmiştir.

Bu	piramitte	kullanılan	taş	blok	sayısının	bilimsel	
gösterimi	a	∙	10b	olduğuna	göre,	a	+	b	kaçtır?

A) 4,3 B) 8,3 C) 26 D) 28
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15.	

(2x + y) TL (3x + 20) TL (3y – 5) TL

Bir kafeye giden Salih, yukarıda fiyatları verilen ürünler-
den birer tane sipariş etmiştir.

Buna göre, Salih'in ödeyeceği TL cinsinden toplam 
tutar aşağıdakilerden hangisi ile özdeştir?

A) 5x + 2y + 25		  B) 6x + 3y + 15

C) 5x + 4y – 15		  D) 5x + 4y + 15

14.	
6x3y3

Yukarıda verilen cebirsel ifade, aşağıdakilerden han-
gisi ile özdeş değildir?

A)	 2xy ∙ 3x2y2

B)	 3x ∙ 2x2y3

C)	 x3y3 ∙ 6xy

D)	 6x ∙ x2y3

13.	

Sayfa Sayısı

Günler

: Rafet

: Güllü

0
2
4
6
8

10

Pazartesi

12
14
16
18
20
22

Grafik-1: Rafet ve Güllü’nün Okudukları Sayfa Sayıları

Salı Çarşamba Perşembe

Rafet ve Güllü, öğretmenlerinin ödev olarak verdiği aynı kitabı okumaya başlamışlardır. Yukarıdaki grafikte bu öğrencile-
rin dört günde bu kitaptan okudukları sayfa sayıları verilmiştir.

Rafet bu dört günde kitabın üçte birini okuduğuna göre, Güllü'nün kitabı bitirmesine kaç sayfa kalmıştır?

A) 128  B) 130  C) 132  D) 136
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17. 1. Araç

20 Öğrenci

2. Araç

18 Öğrenci

Bir okul pikniği için 2 araç tutulmuştur. 1. araçta 20, 2. 
araçta 18 öğrenci vardır.

1. araçtan rastgele seçilen bir öğrencinin erkek olma 

olasılığı  2
5
 , 2. araçtan rastgele seçilen bir öğrencinin 

erkek olma olasılığı ise  2
3
  tür.

Piknik	dönüşünde	tüm	öğrenciler	2.	araca	bindiril-
diğine	göre,	bu	araçtan	rastgele	seçilen	bir	öğren-
cinin	kız	olma	olasılığı	kaçtır?

A)  15
38

 B)  8
19

 C)  17
38

 D)  9
19

16.	
Sayı

Renk
Sarı Yeşil

32

0
Mavi

Mavi

Sarı

Yeşil

Grafik-1: Otobüslerin Renklerine Göre Sayıları Grafik-2: Otobüslerin Renklerine Göre
Sayılarının Dağılımı

160°
130°

Bir otobüs fabrikasında 1 ay içinde üretilen sarı, yeşil ve mavi renkli otobüs sayıları Grafik-1'de gösterilirken yeşil ve mavi 
renkli otobüs sayıları verilmemiştir. Grafik-2'de ise bu otobüslerin renklerine göre sayılarının dağılımı gösterilmiştir.

Buna	göre,	bu	süre	içinde	üretilen	mavi	otobüs	sayısı	kaçtır?

A) 12 B) 14 C) 20 D) 35

18. 

Beyaz Turuncu Siyah

Bir kahve otomatının içinde renkleri beyaz, turuncu ve 
siyah olan toplam 40 bardak vardır. Kahve alındığında 
makine bu bardaklardan rastgele birine kahve doldur-
maktadır.

Alınacak ilk kahve için bardağın beyaz olma olasılığı 
% 50'den fazla ve turuncu bardak olma olasılığı, siyah 
bardak olma olasılığının 3 katıdır.

Buna	göre,	makinede	en	fazla	kaç	turuncu	bardak	
vardır?

A) 15 B) 14 C) 12 D) 11
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20.	

Şekil-1 Şekil-2

Şekil-3

12 cm2 12 cm2 12 cm2 12 cm2 12 cm2

ò27 cm

?

Şekil-1’de verilen, her birinin ön yüzünün alanı 12 cm2 olan kare şeklindeki beş kâğıt, kenarları çakışacak şekilde yan 
yana getirilerek yapıştırılmış ve Şekil-2’deki şerit elde edilmiştir. Daha sonra bu şeridin bir kısmı kendi üzerine, Şekil-3’te 
gösterildiği gibi katlanmıştır.

Şekillerde	verilen	bilgilere	göre,	‘?’	ile	gösterilen	uzunluk	kaç	santimetredir?

A) ò75 B) ò98 C) ó108 D) ó147

19.	

ó300 cm ó192 cm

Şekil-1

Şekil-2

ò12 cm ò12 cm

?

Şekil-1'de iki borunun uzunlukları verilmiştir. Bu borular birleştirildiğinde iç içe geçen kısımların uzunlukları ò12 cm'dir.

Buna	göre,	Şekil-2'de	birleştirilmiş	hâlde	verilen	borunun	toplam	uzunluğu	(?)	kaç	santimetredir?

A) 16ñ3 B) 17ñ3 C) 18ñ3 D) 19ñ3
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1.	 X şehrinde beş gün boyunca havanın sıcaklık, basınç ve yoğunluk değerleri ölçülerek aşağıdaki grafikler çizilmiştir.

Basınç

Gün
1. 2. 3. 4. 5.

Yoğunluk

Gün
1. 2. 3. 4. 5.

Sıcaklık

Gün
1. 2. 3. 4. 5.

Buna göre,

  I.	 Sıcaklığı artan havanın bulunduğu bölgede basınç düşer. 

 II.	 Sıcaklığı azalan hava yükselici hava hareketi yapar.

III.	 Sıcaklığı azalan havanın yoğunluğu artar.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

2.	 Aşağıda bazı hava olayları verilmiştir.

Sis

Dolu

Yağmur

Çiy

Kırağı

Kar

Bu hava olayları, oluştuğu bölgeye göre (yeryüzüne yakın yerde - gökyüzüne yakın yerde) renklendirme yapılarak iki gru-
ba ayrılacaktır.

Buna göre aşağıdaki gruplandırmalardan hangisi doğrudur?

SisB)

Dolu

Yağmur

Çiy

Kırağı

Kar

SisC)

Dolu

Yağmur

Çiy

Kırağı

Kar

SisA)

Dolu

Yağmur

Çiy

Kırağı

Kar

SisD)

Dolu

Yağmur

Çiy

Kırağı

Kar
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4. Dönenceler üzerindeki P ve R şehirlerinin Dünya üze-
rindeki konumu aşağıda verilmiştir.

Yengeç 
Dönencesi

Oğlak 
Dönencesi

Ekvator

P

R

Buna göre,

  I. P şehrinde gündüzlerin uzamaya başladığı tarihte R 
şehrinde geceler uzamaya başlar.

 II. P ve R şehirlerinde yılda iki defa gündüz süreleri eşit 
olur.

III. Yıl içerisinde herhangi bir zaman aralığında P ve R 
şehirlerinde farklı mevsimler yaşanır.

verilenlerden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III

5. Özdeş küplerden oluşan cisimler zemine şekildeki gibi 
konulmuştur.

I II

III

Buna göre verilen durumlarda zemine uygulanan 
basınçların karşılaştırılması aşağıdakilerden hangi-
sindeki gibidir?

A) I > II > III  B) II > III > I

C) I = II = III  D) III > II > I

3. Şekildeki düzenekte ağzına esnek balonların gerildiği huniler, hunilerin takıldığı plastik hortumlar ve U boruları özdeştir. Hu-
niler su içerisinde farklı derinlikte daldırılmış olup U borusundaki sıvı seviyeleri arasındaki fark olan h1 değeri, h2 değerinden 
büyüktür. 

Hortum

h1

U borusu

Su
Huni

Huni
Sıvı yağ Sıvı yağ

h22
1

Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılabilir?

A) Sıvı basıncı kabın şekline bağlı değildir.

B) Derinlik arttıkça sıvı basıncı artar. 

C) Bir sıvı, temas ettiği her noktaya eşit büyüklükte basınç uygular.

D) Sıvının yoğunluğu arttıkça sıvı basıncı artar.
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7. Aşağıda günlük yaşamdan bazı örnekler verilmiştir. 

1.  Tamirhanelerde hidrolik lift ile 
arabaların kaldırılması

2.  Tansiyon aleti ile ölçüm yapıl-
ması

3.  Su tabancası ile arabanın yı-
kanması

Verilenlerden hangileri basıncın günlük yaşamdaki uygulamalarına örnek verilebilir?

A) 1 ve 2 B) 1 ve 3 C) 2 ve 3 D) 1, 2 ve 3

6. Bir cisim aşağıdaki gibi kum zemine farklı şekillerde konularak kum zeminde oluşan izlerin derinlikleri ölçülüyor.

Şekil - 1 Şekil - 2

Bu deneyde elde edilen sonuçla,

I.

Yere temas etmeyen tekerleklerinin yere temas etmesi sağlandığında 
kamyonun toprak zeminde oluşturduğu izin derinliğinin azalması

II.

Sırt çantasındaki yükü azaldığında dağcının kar zeminde daha az 
batması

III.

İş makinelerinde tekerlek yerine palet kullanılması sayesinde 
çamurlu zeminde batmaması

verilen örneklerden hangilerinin gerekçesi aynıdır?

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III 
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8. Deniz seviyesinde ve 0˚C sıcaklıkta 1 metre uzunluğundaki cam boru tamamen cıva ile dolduruluyor. Cam borunun ağzı ka-
patılarak cıva bulunan kaba daldırılıyor. Cam borunun ağzı açıldığında cam borudaki sıvı seviyesi bir miktar düştükten son-
ra 76 cm yükseklikte sabit kalıyor. Açık hava basıncının büyüklüğünün ölçüldüğü bu deney daha sonra aynı ortamda X ve 
Y sıvıları ile yapıldığında cam borulardaki sıvı seviyesi aşağıdaki gibi oluyor. 

1 m

cıva

cıva

K

70

80

90

cm

60

50

40

30

20

70

80

90

cm

60

50

40

30

20

X sıvısı

70

80

90

cm

60

50

40

30

20

Y sıvısı

L M

Buna göre K, L ve M noktalarına etki eden sıvı basınçları arasındaki ilişki aşağıdaki grafiklerden hangisindeki gi-
bi gösterilebilir?

Sıvı basıncıA)

K L M Nokta

Sıvı basıncıB)

K L M Nokta

Sıvı basıncıC)

K L M Nokta

Sıvı basıncıD)

K L M Nokta

9. Kıyafetlerin daha az yer kaplamasında vakumlu hurçlar 
kullanılır.

Vakumlama sırasında,

  I. Hurcun içerisindeki gaz basıncı azalır.

 II. Hurca etki eden açık hava basıncı artar.

III. Hurcun içerisindeki gazın hacmi artar.

verilenlerden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III D) II ve III

10. Bir olaydaki maddeler aşağıdaki tanecik modeli ile gös-
terilmiştir.

+

K L M

Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) K ve L maddeleri kimyasal tepkimeye girmiştir.

B) M maddesi, K ve L maddelerinden farklı özelliklere 
sahiptir.

C) M maddesinin kütlesi, K ve L maddelerinin kütleleri 
toplamından fazladır.

D) Yeni molekül meydana gelmiş fakat yeni atom mey-
dana gelmemiştir.
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11. Şekilde tek delikli tıpa ile kapalı olan erlenmayerler, cam pipet ile birleştirilmiştir. Düzenekte bakır karbonat (CuCO3) ısı-
tıldığında zamanla renginin koyulaştığı ve kireç suyunun bulandığı gözleniyor.

Bakır
karbonat

Kireç suyu

Cam pipet

Kireç suyunun bulanması karbondioksitle tepkimeye girmesi sonucu oluştuğuna göre,

  I. Düzenekte birden fazla kimyasal tepkime meydana gelmiştir.

 II. Düzeneğin toplam kütlesi artar.

III. Isıtma işlemi sırasında bakır karbonattaki bakır atomları yok olur.

verilenlerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve III C) II ve III D) I, II ve III 

12. Aşağıdaki periyodik sistemde ametal olan elementler 
mavi renkle gösterilmiştir. Ametal sınıfındaki element-
lerden bazıları kırmızı kesikli çizgilerle çerçeve içerisine 
alınmıştır.

Buna göre aşağıdaki özelliklerden hangisi çerçe-
ve içerisine alınan bu ametallerle diğer ametallerin 
farklarındandır?

A) İşlenerek şekillendirilemez.

B) Kararlı yapıdadır.

C) Isı ve elektriği iyi iletmez.

D) Mat görünüme sahiptir.

13. Aşağıda bazı maddeler üzerinde yapılan işlemler veril-
miştir.

1. işlem: Domates doğranarak küçük parçalara ayrılıyor.

2. işlem: Oda sıcaklığında bekletilen buz, suya dönü-

şüyor.

3. işlem: Kabartma tozuna sirke eklendiğinde gaz çıkı-

şı meydana geliyor.

Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?

A) 1. işlemde maddenin iç yapısı değişir.

B) Tüm işlemlerde yeni madde veya maddeler meyda-
na gelir. 

C) 2. işlemde atomlar arasındaki bağlar kopar, yeni bağ-
lar oluşur.

D) 3. işlemde maddenin kimliği değişir.
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14.	Periyodik sistemden seçilen bazı elementlerle ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

	X elementi 3. periyotta yer almaktadır.

	Y elementi 3A grubunda yer almaktadır. 

	Z elementi B gruplarında yer almaktadır.

	Atom numaraları arasındaki ilişki, Z > X > Y şeklindedir.

Bu bilgilere göre X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki yeri aşağıdakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A)

X

Z

Y

B)

X

Z
Y

C)

X

Z
Y

D)

X
Z

Y

15.	Bir DNA molekülünde hata oluşan bölümler aşağıdaki şekilde verilmiştir.

Birinci zincir

1. bölüm

DNA

3. bölüm2. bölüm 4. bölüm

İkinci zincir

Buna göre DNA bölümlerindeki hataların onarılma durumu aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

1. bölüm 2. bölüm 3. bölüm 4. bölüm

A) Onarılabilir Onarılamaz Onarılabilir Onarılabilir

B) Onarılamaz Onarılabilir Onarılabilir Onarılamaz

C) Onarılamaz Onarılabilir Onarılamaz Onarılabilir

D) Onarılabilir Onarılamaz Onarılamaz Onarılabilir
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15

18. Bir karahindiba bitkisine ait tohumların farklı ortamlar-
da yetiştirilmesiyle oluşan bitkilerin boy durumu aşağı-
da verilmiştir.

Uzun boylu

Uzun boylu

Kısa boylu

Tohumları
dağda

yetiştirilir.

Tohumları
ovada

yetiştirilir.

Tohumların yetişmesi sürecinde gen yapısı değişme-
diğine göre bitkilerin farklı boy uzunluklarına sahip ol-
ması aşağıdaki kavramlardan hangisi ile ifade edilir?

A) Mutasyon  B) Adaptasyon

C) Modifikasyon  D) Doğal seçilim

17. Bezelyelerle yapılan bir çaprazlamada tohum rengi ba-
kımından aşağıdaki bezelyeler elde edilmiştir.

AA AA AA AA

Aa Aa Aa

Aa Aa Aa

aa

aa

Buna göre çaprazlanan bezelyelerin genotipi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) AA  x  Aa  B) Aa  x  Aa

C) Aa  x  aa  D) AA  x  aa

16. Genetik mühendisleri tarafından yapılan bir çalışmanın temel aşamaları aşağıdaki şemada verilmiştir.

Engelleyici gen
hücreye aktarılır.

Hücre normal
çalışmaya başlar.

Hatalı gen
içeren hücre

Engelleyici gen
hatalı genin

işlevini engeller.

Buna göre yapılan biyoteknolojik çalışma aşağıdakilerden hangisidir?

A) Klonlama B) Gen tedavisi C) Yapay seçilim D) Mikroenjeksiyon
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19.	Bir bölgedeki kelebek çeşitlerinin sayısı Grafik-1'de, bölgede çıkan yangından bir süre sonra kelebek çeşitlerinin sayısı 
Grafik-2'de verilmiştir.

K L M P S
Kelebek

Canlı sayısı

a

K L M P S
Kelebek

Canlı sayısı

a

Grafik-1 Grafik-2

Buna göre,

  I.	 Yangından bir süre sonra bölgedeki kelebek varyasyonu azalmıştır.

 II.	 Kelebekler doğal seçilime uğramıştır.

III.	 Bölgede oluşan değişim bazı kelebeklerin yaşama ve üreme şansını artırmıştır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) I, II ve III

20.	Çekinik alel ile kalıtımı sağlanan kalıtsal bir hastalığın bir ailedeki aktarım durumu aşağıdaki şemada verilmiştir.

A

A A A a aaa A

a aA

Taşıyıcı baba

 Sağlıklı (Taşıyıcı)Sağlıklı  Sağlıklı (Taşıyıcı) Hasta

Taşıyıcı anne

Bu hastalığın kalıtımıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Anne ve babasından hastalık aleli alan birey hasta olur.

B)	 Anne ya da babasından hastalık aleli alan birey sağlıklı (taşıyıcı) olur.

C)	 Bireye anne ve babadan hastalık aleli aktarılmazsa birey sağlıklı olur.

D)	 Anne ve babası hasta olmayan ailelerde bu kalıtsal hastalığa sahip çocuk doğmaz.
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4.	 Güney Cephesi’nde Ermenilerle birlikte hareket eden 
Fransız işgal güçleri 29 Ekim 1919 tarihinde Maraş’a 
girdi. Ermeniler, Maraş halkına hakaretlerde bulundu. 
Fransızların Maraş Kalesi’ndeki Türk bayrağını indirerek 
yerine Fransız bayrağını çekmeleri üzerine halk ayaklan-
dı. Maraşlılar, bu işgal karşısında mitingler düzenleye-
rek tepkisini ortaya koydu ve Fransızlarla mücadeleye 
başladı. Halk, düşmana karşı dayanışma içinde şehrini 
savundu. Fransızlar, Maraş halkının savunması karşısın-
da şehri terk etmek zorunda kaldı (11-12 Şubat 1920). 
Maraş halkının Millî Mücadele’de gösterdiği bu kahra-
manlık nedeniyle TBMM, 7 Şubat 1973 tarihinde şehrin 
adını “Kahramanmaraş” olarak değiştirdi.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Maraş’taki Fransız işgalinin bir yıldan fazla sürdüğü

B)	 Güney Cephesi’nde Fransızlarla Ermenilerin iş birli-
ği yaptığı

C)	 TBMM’nin, Maraş halkının mücadelesini ‘Kahraman’ 

ünvanı ile ödüllendirdiği 

D)	 Maraş halkının birlik içinde hareket ederek Fransız-
ları şehirden çıkardığı

2.	 Birinci İnönü Zaferi’nden sonra;

✹	 Afganistan ile dostluk antlaşması imzalandı.

✹	 Mecliste, Teşkilat-ı Esasiye Kanunu kabul edildi.

✹	 Sovyetler Birliği ile Moskova Antlaşması imzalandı.

✹	 İstiklal Marşı, Mecliste millî marş olarak kabul edildi.

✹	 İtilaf Devletleri, Londra Konferansı’nı düzenleyerek 
TBMM’yi konferansa davet etti.

✹	 Halkın düzenli orduya ve TBMM Hükûmetine olan gü-
veni arttı. Askere alma işleri kolaylaştı ve hızlandı.

Bu bilgilere göre, ulaşılabilecek en kapsamlı yargı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İtilaf Devletleri arasında görüş ayrılıkları yaşanmıştır.

B)	 Batı Cephesi’nde, Yunanlar işgal ettiği yerlerden çe-
kilmiştir.

C)	 Ulusal ve uluslararası alanda TBMM’nin saygınlığı 

artmıştır.

D)	 Yeni Türk Devleti teşkilatlanma çalışmalarını tamam-

lamıştır.

1.	 İşgallere karşı Türk halkı tarafından kurulan Kuvâ-yı Millî-
ye birlikleri sadece kendi bölgelerini korumaya çalışı-
yordu. Oysaki sadece bir bölgenin değil, tüm yurdun 
işgalden kurtarılması gerekiyordu. Düşmanın tüm yurt-
tan atılabilmesi için Kuvâ-yı Millîye birliklerinin birleşti-
rilmesi ve tek merkezden yönetilmesi zorunlu hâle gel-
mişti.

Bu bilgilerde Kuvâ-yı Millîye birliklerinin hangi yö-
nü eleştirilmiştir?

A)	 Vatansever ve milliyetçi olmaları 

B)	 Türk halkı tarafından kurulmaları

C)	 Bölgesel amaçlı faaliyet göstermeleri

D)	 Hukuka uygun olmayan davranışlar sergilemeleri

3.	 Sevr Antlaşması’nı imzalarken İtilaf Devletlerinin asıl 
amaçları barış yapmak değil, Osmanlı topraklarını da-
ha önce yaptıkları paylaşıma göre işgal etmekti. Bu yüz-
den antlaşmaya işgalleri kolaylaştıracak maddeler koy-
muşlardı.

Aşağıdakilerden hangisi bu maddelerden biri de-
ğildir?

A)	 Zorunlu askerlik kaldırılacak.

B)	 Asker sayısı sınırlandırılacak.

C)	 Ordunun ağır silahı olmayacak.

D)	 Azınlıkların hakları genişletilecek.
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5. 

İttifak Devletleri İtilaf Devletleri

Almanya, Avusturya-Macaristan İmpa-
ratorluğu, İtalya

Almanya, Avusturya-Macaristan İmpa-
ratorluğu, Osmanlı Devleti, Bulgaristan

İngiltere, Fransa, Rusya

İngiltere, Fransa, Rusya, ABD, İtalya, 

Sırbistan, Belçika, Karadağ, Japonya, 

Romanya, Yunanistan

Savaş Başlamadan 

Önce

BİRİNCİ DÜNYA SAVAŞI

Savaş Başladıktan 

Sonra
.......

....... ......

.......

Bu şemaya bakılarak aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?

A) Savaşı, İtilaf Devletleri kazanmıştır.

B) Savaştan önce taraflardaki devlet sayıları eşittir.

C) İtalya, savaş başladıktan sonra taraf değiştirmiştir.

D) Savaş başladıktan sonra her iki tarafa da katılımlar olmuştur.

6. Mustafa Kemal, Manastır Askerî İdadisinde geleceğin 
ünlü hatip ve şairi Ömer Naci ile tanıştı ve dostluk kur-
du. Onun aracılığıyla Tevfik Fikret’in ve Namık Kemal’in 
eserlerini tanıma imkânı buldu. Fransızcası ileri bir se-
viyede olan yakın arkadaşı Ali Fethi’nin (Okyar) aracılı-
ğıyla Rousseau (Ruso), Voltaire (Volter) ve Montesquieu 
(Montesku) gibi Aydınlanma Çağı Fransız düşünürle-
rinin eserleriyle tanıştı. Bu okuldaki hitabet öğretmeni 
Mehmet Asım Efendi, edebiyata ilgi duyan Mustafa Ke-
mal’in askerî yeteneğini sezerek bu yönünü daha fazla 
geliştirmesi için onu teşvik etti.

Buna göre, Manastır’daki çalışmalarının, Mustafa 
Kemal’e sağladığı katkı aşağıdakilerden hangisidir?

A) İlk savaş deneyimini kazanması

B) Diplomasi alanında tecrübe edimesi

C) Siyasi gelişmeleri yakından takip etmeye başlaması

D) Tanıştığı kişiler ve okuduğu eserler sayesinde fikir 
hayatının şekillenmesi

7. İtilaf Devletleri’nin, Mondros Ateşkes Antlaşması’ndan 
sonra işgallerini yaygınlaştırmaları ve hukuksuz uygu-
lamaları karşısında Türk milleti harekete geçti. İşgaller 
öncelikle telgraflar ve mitinglerle yabancı devletler ve 
İstanbul Hükûmeti nezdinde protesto edildi. İşgallerin 
hukuksuz olduğu, milletin haklarının çiğnetilmeyeceği 
ve bağımsızlık için kararlılıkla mücadele edileceği vur-
gulandı. Kurulan Müdafaa- i Hukuk Cemiyetleri ile işgal 
kuvvetlerinin sömürgeci emellerine ve azınlıkların ülkeyi 
parçalama girişimlerine hukuk yoluyla karşı konulmaya 
çalışıldı. Aynı zamanda işgalcilere karşı vatan toprakla-
rını savunmak için Kuvâ-yı Millîye adı verilen silahlı di-
reniş kuvvetleri kuruldu.

Buna göre, Türk milleti ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi söylenemez?

A) İşgallere tepki gösterdiği

B) Haklarını savunmaya çalıştığı

C) Vatanseverlik duygusuyla hareket ettiği

D) İstanbul Hükûmetinin talimatlarını uyguladığı
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8.	

Trakya bölgesinin 
Yunanlara verilme-

sini önlemek

Doğu Anadolu’nun 
Ermenilere verilme-

sine engel olmak 

Trabzon ve çevre-
sinde Pontus Dev-
leti kurmayı amaçla-
yan Rumlara karşı, 

bölgeyi savunmak 

İzmir’in işgalini ön-
lemek, İzmir ve Ba-
tı Anadolu’nun Yu-
nanlara verilmesine 

engel olmak

Çukurova bölgesi-
nin Fransızlar tara-
fından işgalini ve Er-
menilerin bölgedeki 
olumsuz faaliyetleri-

ni engellemek

Trakya Paşaeli 

Cemiyeti

Doğu Anadolu 

Müdafaa-i Hukuk 

Cemiyeti

Trabzon 

Muhafaza-i Hukuk-ı 

Millîye Cemiyeti

İzmir Müdafaa-i 

Hukuk Cemiyeti

Kilikyalılar 

Cemiyeti

Millî Cemiyetlerden Bazılarının Kuruluş Amaçları

Tablodaki bilgilerde millî cemiyetlerin aşağıdaki yönlerinden hangisi vurgulanmıştır?

A)	 Kongreler düzenleyerek halkı bilinçlendirmeye çalışmaları

B)	 Bulundukları bölgeyi düşman işgaline karşı korumak istemeleri

C)	 Silahlı direniş kuvvetlerinin ihtiyaçlarını karşılamaya çalışmaları

D)	 Basının gücünden yararlanarak Türk halkının haklarını savunmaları

9.	 Mustafa Kemal, 28 Mayıs 1919 tarihinde yayımladığı 
Havza Genelgesi ile;

✹	 İzmir’in işgali ve diğer işgallerin mitingler düzenle-
nerek protesto edilmesini,

✹	 Mitingler sırasında azınlıklara karşı bir saldırı ve düş-
manlık yapılmamasını,

✹	 İstanbul Hükûmeti ve büyük devletlerin temsilcileri-
ne protesto telgrafları çekilmesini, 

✹	 Askerî ve millî teşkilatların hiçbir şekilde kapatılma-
masını, komutaların devredilmemesini, silah, cepha-
ne ve diğer araçların elden çıkarılmamasını istedi.

Buna göre Mustafa Kemal, Havza Genelgesi ile aşa-
ğıdakilerden hangisini amaçlamamıştır?

A)	 Milletin işgallere karşı bilinçlendirilmesini

B)	 Halkın işgalcilere karşı mücadeleye sevk edilmesini

C)	 Mondros Ateşkes Antlaşması’nın uygulanmasını

D)	 Millî birlik ve beraberlik ruhunun oluşturulmasını

10.	Büyük Millet Meclisi (BMM) ayaklanmalara karşı aldığı 
önlemlerden bazıları şunlardır:

11 Eylül 1920’de Firariler Hakkında Kanun (As-

ker Kaçaklarını Önleme Kanunu) çıkarıldı ve 
bu kanunu uygulamak üzere İstiklal Mahke-
meleri kuruldu.

29 Nisan 1920’de Hıyanet-i Vataniye (Vatana 

İhanet) Kanunu çıkarıldı. Bu kanuna göre mec-
lise karşı söz, yazı ve hareketleriyle saldırıda 
bulunanlar ve ayaklananlar vatan haini sayıldı.

Bu bilgide BMM’nin ayaklanmalara karşı hangi alan-
da aldığı önlemlere vurgu yapılmıştır?

A)	 Dinî	 B)	 Hukuki

C)	 Ekonomik	 D)	 Askerî
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1.	 Kızılay, aşağıdaki etkinliği ile üretim veya kullanım fazla-
lığı olan bebek malzemelerini ihtiyaç sahibi kişilere ulaş-
tırılmasını sağlar. Bünyesinde topladığı bu malzemeleri, 
gizlilik esasına dikkat ederek insanlara ulaştırmak için 
gayret eder.

Bu uygulamada toplumca önemsenen,

  I.	 Fazlanı, ihtiyaç sahiplerine ulaştır.

 II.	 Bir elin verdiğini, öbür el görmesin.

III.	 Zorluklar karşısında sabırlı ol.

ilkelerinden hangilerine yönelik örnek vardır?

A)	 Yalnız II.		  B)	 I ve II.

C)	 II ve III.		  D)	 I, II ve III. 

2.	 Zekât, hem maddi hem de manevi anlamda arınmayı 
sağlayan, toplumsal dayanışmayı güçlendiren önemli 
bir ibadettir. İnsanları cimrilikten uzaklaştırırken, cömert-
lik ve şükretme bilincini aşılar. Ayrıca bireyleri yalnızca 
kendilerini değil, başkalarını da düşünmeye yönlendi-
rerek, "Biz bir bütünüz." duygusunu güçlendirir ve ha-
yata tutunmalarına vesile olur.

Bu metinden zekât vermenin aşağıdakilerden han-
gisi üzerinde etkili olduğu çıkarılamaz?

A)	 Sorumluluk bilinci

B)	 Empati yeteneği

C)	 Toplumsal birliktelik

D)	 Ahirette ödüllendirilme

4.	 Hz. Musa'nın (a.s.) hayatından kesitleri incelemek 
için aşağıdaki kavimlerden hangisi araştırılmalıdır?

A)	 İsrailoğulları		  B)	 Âd

C)	 Semûd		  D)	 Lut

5.	 Tasarruf, basitçe söylemek gerekirse, gelirden harcama-
lar çıkarıldıktan sonra geriye kalan kısmın biriktirilmesi 
veya gelecekte kullanılmak üzere ayrılmasıdır. Hz. Mu-
hammed (s.a.v.) bu konuda şöyle buyurmuştur: “Tasar-
ruf eden, sıkıntı görmez.”

Bu metin aşağıdakilerden hangisiyle ilişkilidir?

A)	 Canın korunması		  B)	 Aklın korunması

C)	 Dinin korunması		  D)	 Malın korunması

3.	 Rüzgâr, dağların zirvelerinden geçerken hiçbir engel 
karşısında durmaz. Karşılaştığı kayalarla değil, onlar-
dan sıyrılarak yoluna devam eder. Her engel, ona yeni 
bir yön gösterir, yeni bir rota çizer. Zorluklar, rüzgar için 
birer fırsat olur, hiç durmaksızın savrulup esmeye de-
vam eder. İnsan da rüzgâr gibi olmalıdır; önüne ne ka-
dar engel çıkarsa çıksın, yolunu bulmayı öğrenmelidir. 
Hedefe ulaşmanın her yolu, insana yeni bir güç ve ce-
saret kazandırır. Bu konuda şu öğüdü kulağa küpe yap-
mak gerekir: “Bir engel seni durdurmaya çalıştığında, 
geri dönme; onu aşmak için yeni yollar keşfet. Unutma 
ki, hayat hep ileriye doğru akar. Sen sebeplere sarıla-
rak çalış, sonrasında olacaklar konusunda Allah'a (c.c.) 
güvenip dayan.”

Aşağıdaki kavramlardan hangisi bu metin ile ilişki-
lendirilemez?

A)	 Emek		  B)	 Tevekkül

C)	 Ecel		  D)	 Cüzi irade

gizli vermek

bşklrını düşünmek: empti
toplumsal dayanışma:i birliktelik
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10.	Hz. Muhammed (s.a.v.) sadaka-i cariye konusunda biz-
lere örnek olmuştur.

Hz. Muhammed'in (s.a.v.) bu bilgiyi destekler davra-
nışı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 Kendi mal varlığıyla satın aldığı araziyi, Mescid-i Ne-
bi’nin yapımına bağışlaması

B)	 Öç almaktan uzak durarak müminlere örnek olması

C)	 Yaptığı planlamalarda bilgi sahibi kişilerin görüşleri-
ne başvurması

D)	 Sütannesi Hz. Halime’ye (r.a.) ve onun ailesine her 
fırsatta hediyeler yollaması

6.	 Zekât verme şartları:

•	 Nisaba ulaşma: Kişinin, temel ihtiyaçlarını karşıla-
dıktan ve borçlarını ödedikten sonra belirli bir mik-
tar mala (nisap) sahip olması gerekmektedir. Nisap 
miktarı, genellikle altın veya gümüş üzerinden he-
saplanır ve dönemsel olarak değişebilir.

•	 Malın artan cinsten olması: Zekât verilecek malın, 
zamanla çoğalabilen veya değer kazanabilen bir tür-
de olması gerekir. Bu durum, genellikle ticaret ma-
lı, para, altın, gümüş gibi mallar için geçerlidir.

•	 Malın mülkiyette olması: Kişinin mal üzerinde tam 
bir mülkiyet hakkına sahip olması gerekmektedir.

Bu bilgilerden hareketle zekât ile ilgili aşağıdakiler-
den hangisi söylenebilir?

A)	 Kişinin bakmakla yükümlü olduğu kişilere verileme-
mektedir. 

B)	 Verilirken karşıdaki kişinin onurunu korumada has-
sas davranılmalıdır.

C)	 Kişinin içinde bulunduğu maddi koşullara göre şe-
killenmektedir.

D)	 Malın iyisinden seçilmeli ve bir kişiye vermeye özen 
gösterilmelidir.

8.	 Yüce Allah, evrendeki olayların belirli bir düzen ve uyum 
içinde gerçekleşmesini ilahi yasalarla sağlamıştır. Bu ya-
salar, evrendeki tüm varlıkların kendilerine özgü bir dü-
zen içinde hareket etmesine olanak tanır. "Sünnetullah" 
adı verilen bu ilahi düzen, fiziksel, biyolojik ve toplum-
sal yasalar olarak üç ana başlıkta ele alınır.

Aşağıdaki yargıların hangisinde parçada sözü edi-
len yasalardan, farklı olan ön plana çıkmaktadır?

A)	 Tüm canlıların temel yapı birimi hücredir ve yeni hüc-
reler var olan hücrelerden bölünerek çoğalır.

B)	 Bir sistemin toplam enerjisi, enerji türleri arasında 
dönüşümler olsa bile, daima sabit kalır.

C)	 Bir cisme etki eden net kuvvet, cismin kütlesi ile iv-
mesinin çarpımına eşittir.

D)	 Hareket hâlindeki bir cisim, üzerine etki eden bir kuv-
vet olmadığı sürece hareketine aynı hız ve doğrultu-
da devam eder.

7.	 Allah (c.c.), insanı akıl ve irade sahibi bir varlık olarak ya-
ratmış ve ona iyi ile kötüyü ayırt edebilme yetisi vermiş-
tir. Bu durum, insanın dünyada yaptığı her davranıştan 
sorumlu olmasını ve ahirette bunların hesabını verme-
sini gerektirir. Bu bağlamda, kaderin doğru bir şekilde 
anlaşılması büyük önem taşır. Kader, insanın yaptığı 
yanlışların veya hataların bahanesi olarak görülmemeli; 
aksine, yapılan eylemlerin sonucu olarak değerlendiril-
melidir. İnsan, kader anlayışını bu şekilde benimserse, 
kötülüklerden uzak durmaya ve hayatını daha dikkatli 
bir şekilde yaşamaya özen gösterecektir. Bu bilinç, bi-
reyin hem kendisi hem de toplumu için daha iyi bir ya-
şam sürmesini sağlayacaktır

Bu parçadan aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 İnsanlar, eylemlerinden sorumlu tutulmuştur.

B)	 İnsana, bir yaratıcıya inanma duygusu verilmiştir.

C)	 Kader, insanın seçimleriyle doğrudan ilgilidir.

D)	 İnsan, bilinçli davranışlar sergileme yetisine sahiptir.

9.	 "Yazıklar olsun o namaz kılanlara ki, onlar namazlarını 
ciddiye almazlar. Onlar (namazlarıyla) gösteriş yapar-
lar." (Maun suresi, 2-6. ayetler)

Bu ayetlerde aşağıdakilerden hangisi eleştirilmek-
tedir?

A)	 İsraf		  B)	 Gıybet

C)	 Kibir		  D)	 Riyakârlık

ml maddi koşullar demektir

hücre, biyolojik ys
kuvvet ve enerji, fiziksel

gösteriş, desinler için yapmak
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